

外交部发言人：

中方将坚决有力捍卫国家主权和领土完整

新华社北京3月30日电 外交部发言人毛宁30日在例行记者会上说，中方对美方不顾中方严正交涉和反复警告，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

毛宁指出，中方坚决反对任何形式的中美官方往来，坚决反对台

湾地区领导人以任何名义、任何理由由窜美，坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方不顾中方严正交涉和反复警告，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。

“美台相互勾连，以‘过境’为幌子安排蔡英文在美从事政治活动，妄图借此提升美台官方往来和实质关系，严重违反一个中国原则

和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和领土完整，向‘台独’分裂势力发出严重错误信号。”毛宁说，这也再次证明，当前台海局势面临新一轮紧张的根本原因，是台湾当局一再企图“倚美谋独”，而美方一些人有意推进“以台制华”。

毛宁强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条

不可逾越的红线。

“中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将不支持‘台独’、不支持‘两个中国’或‘一中一台’承诺落实到行动上，停止任何形式的美台官方往来，停止升级美台实质关系，停止虚化掏空一个中国原则。”毛宁表示，中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

39种药品平均降价56%

——第八批国家组织药品集采看点解读

新华社海口3月30日电 第八批国家组织药品集采29日在海南陵水落下帷幕，产生拟中选结果：39种药品采购成功，拟中选药品平均降价56%，按约定采购量测算，预计每年可节省费用167亿元。

首次纳入肝素类产品、“一主双备”供应模式、同一品种多家企业中选……2023年首次国家组织药品集采，诸多亮点备受瞩目。

肝素类产品首次纳入集采 患者将有更多选择

本次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药，群众受益面广。其中，治疗早产的阿托西班注射液集采前单价价格超过千元，此次集采降至平均240元/支，价格降幅达80%。

“此次集采中一些药品采购量达到几十亿元规模，这将为患者降低药品费用负担。”首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松介绍，除了减轻患者负担，集

采也将有助于去除带金销售、净化行业生态环境。

首都医科大学宣武医院党委书记岳小林介绍，肝素类产品中有一部分属于短缺药，通过集采可以给生产企业足够的市场，同时帮助医院在短缺药品的供应上明确厂家和供应商，稳定短缺药品供应。

根据国家医保局此前发布的《关于做好2023年医药集中采购和价格管理工作的通知》，药品集采覆盖面将持续扩大，到2023年底，每个省份的国家和省级集采药品数累计达到450种，其中省级集采药品应达到130种，化学药、中成药、生物药均应有所覆盖。

“一主双备”供应模式 更多药品价格降低

通知明确要加强中选产品供应保障，发挥好带量采购对于稳预期的作用，探索提升短缺和易短缺等药品保供稳价水平。

对于氨甲环酸注射液等临床

急救药品和短缺药品，第八批集采首次采取“一主双备”供应模式。

江滨介绍，与此前不同的是，第二备选企业将由各省医保部门选择，给予各省自主选择权，结合本省实际用药特点等选择合适的备选企业，尽可能保障临床供应。“这既能照顾到中选企业的积极性，也能照顾到地方用药的特点，是创新的政策设计。”

2022年，全国通过省级医药集中采购平台网采订单总金额10615亿元，比2021年增加275亿元。此前七批国家组织药品集采平均降价超50%，占公立医疗机构化学药和生物药采购金额超30%，老百姓常用药品价格进一步降低。

同一品种多家企业中选 采购周期优化

通知提出，鼓励同一品种由多家企业中选，促进价差公允合理，并统一采购周期。

此次集采共有251家企业的366个产品参与投标，平均每个品

种有6.5家企业中选，供应多元化和稳定性进一步增强。包括丙氨酰谷氨酰胺注射液、丙戊酸钠注射液在内的药物有多家中选企业，为临床使用提供更多选择。

与第七批不同，第八批国家药品集采对所有品种统一采购周期，各品种各地采购周期自中选结果执行之日起至2025年12月31日，采购周期内采购协议每年一签。

江滨表示，这意味着中选企业采购周期是可预期的，能把更多精力放在保证药品质量与供应上，提高患者用药可及性。

“对于国家集采药品品种和已参与的省级联盟公布的集采药品品种，海南全部跟进，保证患者能及时享受到集采福利。”海南省医保局党组书记、局长贾宁表示，截至目前，海南已经跟进前七批国家组织集采的294种药品，外加省级联盟集采的489种药品，累计参加集采的品种达到783种，落地集采品种数排名全国前列。

工信部重点开展9项服务助力中小企业发展

新华社北京3月30日电 记者30日从工信部获悉，工信部近日印发通知，组织开展2023年“一起益企”中小企业服务行动，从政策入企服务、创业培育服务、技术创新服务、数字化绿色化转型服务、育才引才服务、管理提升服务、投融资服务、市场开拓服务和权益保护服务等9方面，助力中小企业提振信心，加快复苏。

据悉，本次行动以“精准服务，助企惠企”为主题，以中小企业实际需求为导向，聚焦制约中小企业创新创业发展的痛点难点问题，深入企业、园区、集群开展服务活动。

其中，在技术创新服务方面，实施科技成果赋能中小企业行动，质量品牌标准赋能中小企业行动。在数字化绿色化转型服务方面，开展平台企业数字化赋能中小企业全国行，组织实施节能服务进企业活动。在投融资服务方面，开展“链一策一批”中小企业融资行动，推动银行业金融机构与产业链上中小企业加强信息共享对接。



小镇“无声理发师”赢得世界冠军

3月30日，聋哑人王晓珍（左一）和丈夫董华良在盲人门球队的队员们义务理发。

日前，第十届国际残疾人职业技能竞赛在法国梅斯举行，来自浙江省杭州市临平区塘栖镇的聋哑人王晓珍在美发组比赛中，在5个小

时内完成男士、女士、新娘造型三个模块，内容包括剪发、染色、造型、化学定型、化学改善和特殊的头发处理，最终获得最高分，赢得金牌。

出生于杭州淳安县的王晓珍先天失聪，18岁时开始学习理发，与同是聋哑人的董华良结婚后，来

到丈夫老家杭州市临平区塘栖镇开了理发店。近年来，在杭州市残联和临平区残联的关心下，王晓珍和丈夫参加各种技能培训，理发技术水平不断提高，夫妻俩先后多次在职业技能竞赛中取得优异成绩。在工作之余，她和丈夫还热心公益事业，经常为村里的老人和残疾人、环卫工人等免费理发。新华社发

要闻

我国成功发射宏图一号01组卫星

新华社太原3月30日电 3月30日18时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将宏图一号01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

宏图一号01组卫星主要用于提供商业遥感数据服务。这次任务是长征系列运载火箭的第469次飞行。

中共中央组织部 中央广播电视总台 联合推出《榜样7》



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分发挥先进典型的示范引领作用，大力宣传党的二十大的先进事迹，教育引导广大党员、干部学习榜样、争当先进、担当作为、建功立业，中央组织部、中央广播电视总台联合制作了《榜样7》专题节目。

节目邀请王亚平、王传喜、艾爱国、张玉滚、武大靖、林占熺、孟昆

玉、路生梅等8位党的二十大代表参加录制，通过典型事迹展示、现场访谈、重温入党誓词等形式，生动展现共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和先锋模范作用，彰显基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，是开展党员教育的生动教材。

广大党员可登录“共产党员网”（<https://www.12371.cn>）在线观看。（据共产党员网）

图说中国

湖南 1158个重大项目集中开工



这是3月30日拍摄的长沙市湘江新区岳麓山科创基地施工现场。

当日，2023年湖南省重大项目举行集中开工仪式，1158个重

大项目总投资达5221亿元，年度计划投资1958亿元，主要集中在先进制造业、科技创新、现代基础设施和公共服务领域。

新华社发

江西 万吨级通信海缆铺设船下水



3月30日，这是在江西九江市瑞昌市下巢湖拍摄的万吨级远洋通信海缆铺设船“龙吟9号”（无人机照片）。

3月29日，万吨级远洋通信海缆铺设船“龙吟9号”在江西九江市瑞昌市下水。

该船全长155米、宽23.2米，

一次性载缆量可达1万吨，可以一次性完成从中国跨越太平洋的海底光缆铺设。该船在铺设作业系统、新型吊放设备、全船电力推进等方面实现了自主开发和国内建造。据介绍，该船正在进行舾装，预计今年9月交付使用。

新华社发

我们的价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

富强

好比国之脊梁，
挺起国家的腰杆，
护卫民众的福祉。

讲文明树新风公益广告
中共河源市委宣传部 河源市创文办